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- Bei der Simulation sind die unkontrollierbaren windbedingten Driicke nicht berticksichtigt.

Beispielbereich: 1.0G Lerncluster (Achse A-F/02-06) - Architekturplanstand: 05.08.2022

Eingabewerte

Lerncluster (Raumverbund)

Raumhohe m
Grundflache m2
Luftvolumen m3
Anfangswert CO2 aulzen ppm

Zielwert CO2 Mittel ppm
Personenzahl Pers.
Schileremission I/(h-Pers.)
CO2-Zunahme ppm/h
Raumbelegung

Unterricht 100%
Pause 50%
Liftungsintervall min

Luftvolumenstrom *
reine Fensterliftung

Winter (ca. -12°C)
pro Lernort 2-6ffenbare Fensterfligel
pro Lernort 4-6ffenbare Fensterfligel
pro Lernort 6-6ffenbare Fensterfligel

Hybridliftung
Sommer (ca. 24°C)

pro Lernort 2-6ffenbare Fensterfligel
pro Lernort 4-6ffenbare Fensterfligel
pro Lernort 6-6ffenbare Fensterfligel

3,42
805
2.753

400
1.000

156

19
1.071

45

freie Liftung

4578 [md/h]
9150 [m3/h]
13728 [m3/h]

freie Liftung
618 [m?/h]

1236 [m3/h]
1854 [m3/h]

RLT

3120 [m¥/h]
3120 [m¥/h]
3120 [m¥/h]

BEISPIELRAUM

Fenstermodul: aktuelle Gesamtbreite
und -hdhe 2,6x3,1 m -> ca. 8 m?

2-6ffenbare-Flugel

BEISPIELRAUM

Fenstermodul: aktuelle Gesamtbreite
und -héhe 2,6x3,1m -> ca. 8 m?

4-6ffenbare-Fligel

Lernort

3,42
60
205

400
1.000

26

19
2.395

45

freie Liftung

763 [m3/h]
1525 [m3/h]
2288 [m3/h]

freie Lftung RLT
103 [m¥h] 520 [m?/h]
206 [m¥/h] 520 [m3h]
309 [m*h] 520 [m3h]

BEISPIELRAUM

Fenstermodul: aktuelle Gesamtbreite
und -hdhe 2,6x3,1 m -> ca. 8 m?

6-6ffenbare-Flugel

* Luftvolumenstrom siehe Berechnung "Luftvolumenstrom durch freie Liiftung am Beispiel eines

Lernortes"

Anlage | CO2-Verlauf im Lernort und Lerncluster

18.11.2022 | Vorplanung

(Raumverbund) bei reiner Fensterliiftung und Hybridluftung

2von 6



e 2-F|(igel
= 4-Fllgel

00:.1
SvigT
0e:9T
ST:9T
00:91
SviGT
0E'GT
ST:GT
00:GT
Sviv1
0E¥T
ST¥1
00:+1
SvieT
0E'€T
ST:eT
00:€T
SviZl
0e:ZT
STzl
00:Z1
ST
0ETT
ST:TT
00:TT
Sv:0T
0€:0T
ST:0T
00:0T
5v:60
0£:60
ST:60
00:60
Sv'80
0£:80
ST'80
00:80
Sv:L0
0€:.0
ST:L0
00:0

W

F
(<3}
)
=
1
O]
c
>
e
[ =
=2
2
(@)
4=
(9p]
£
[¢B}
+—)
wn
c
(B}
LL
c
(B}
=
(b}
—_
S
(B}
=
(B}
‘O
O
-
—_
o
c
S
(¢B}
—1
£
(B}
§=
(¢D)
=
Y
>
(4]
MW
>
AN
O
(@)

5000
4000
3000
2000
1000

[wdd] snejisp - z0D

Uhrzeit



S
Q
+—J
=
1
=}
c
>
=
m
<2
o
+—J
)
=
Q
+—
n
c
o
L
c
)
=
)
S
o
)
=
)
‘©
o
~—
©
c
>
o
S
)
>
S
S
¢
o
S
S
Q
+—J
[%2]
=
(&)
c
S
)
—
=
)
=
)
§=
Y
>
<
3
>
o
)
O

4000

3500

3000

e 2-F|(igel
= 4-Fllgel
= 6-Fllgel

500

N
[wdd] ynejiap

2000

-¢00

1500

1000

|
x

500

00:.1
SvigT
0e:9T
ST:9T
00:91
SviGT
0E'GT
ST:GT
00:GT
Sviv1
0E¥T
ST¥1
00:+1
SvieT
0E'€T
ST:eT
00:€T
SviZl
0e:ZT
STzl
00:Z1
ST
0ETT
ST:TT
00:TT
Sv:0T
0€:0T
ST:0T
00:0T
5v:60
0£:60
ST:60
00:60
Sv'80
0£:80
ST'80
00:80
Sv:L0
0€:.0
ST:L0
00:0

Uhrzeit



S
(B}
&
=
(@)
(]
1
O}
c
>
£
=
o
=
O
=
I
S
(B}
=
(¢b}
D
o]
)
S
o
c
| -
(¢B}
—
£
(B}
=
(B}
=
[V
>
(1]
MW
>
AN
Q
(@)

1200

1000

e 2-F| (ige
= 4-Fllgel
= 6-Fllgel

[wdd] snejisp - z0D

400

200

00:.1
SvigT
0e:9T
ST:9T
00:91
SviGT
0E'GT
ST:GT
00:GT
Sviv1
0E¥T
ST¥1
00:+1
SvieT
0E'€T
ST:eT
00:€T
SviZl
0e:ZT
STzl
00:Z1
ST
0ETT
ST:TT
00:TT
Sv:0T
0€:0T
ST:0T
00:0T
5v:60
0£:60
ST:60
00:60
Sv'80
0£:80
ST'80
00:80
Sv:L0
0€:.0
ST:L0
00:0

Uhrzeit



—_
(B}
=
£
o
w)
1
O]
c
>
e}
(¥ -
=2
o
=
O
=
I
o
(B}
§=
(B}
‘©
o]
~~
©
c
>
o]
—_
(B}
>
£
-
©
(a e
~
F
(<5}
s}
wn
=
(&)
c
—_
(¢B}
—
=
()
=
(B}
§=
Y
=
(48]
MW
V.
AN
©)
(&)

1200

1000

e 2-F| (ige
= 4-Fllgel
= 6-Fllgel

o o
o o
(<] (]

[wdd] snejisp - z0D

400

200

00:LT
Y97
0€:97
G197
00:97
Sy:qT
0€:9T
G167
00:9T
SYvT
0EvT
STvT
00:vT
SYi€T
0€ €T
GT€T
00:€T
SyietT
0€cT
qTctT
00:¢T
Sy 1T
0€TT
STTT
00:TT
Sy:0T
0€:0T
G107
00:0T
S7:60
0€:60
G160
00:60
S7:80
0€:80
G1:80
00-80
Gy:L0
0€:20
GT1:L0
00:20

Uhrzeit



